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СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ 

ФРАНКО-РОССИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ: 

ЧТО О НИХ ДУМАЮТ ФРАНЦУЗЫ? 
 

В то время, как правительство Макрона желает потепления отношений между Францией и 
Россией, был проведён эксклюзивный опрос с целью узнать мнение французов о нашем 

большом соседе. 

Опрос проводился методом репрезентативной выборки онлайн и с помощью мобильных 
устройств с 26 августа по 2 сентября 2019 года, в нём приняли участие 1000 французских 

граждан старше 18 лет. 

 

Консалтинговое агентство Promise Consulting и институт Panel On The Web, занимающийся 
маркетинговыми исследованиями, изучением потребительского спроса и общественного мнения, 
провели опрос французов на предмет их отношения к России (страна, народ, культура, политическая 
система). Этот опрос необходим для оценки состояния франко-российских отношений и 
возможностях более тесного культурного и экономического сотрудничества; он имел следующие 
задачи:  

http://promiseconsultinginc.com/
http://promiseconsultinginc.com/
https://panelonthewebpro.com/
https://panelonthewebpro.com/
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• Определить близость или дистанцированность французов по отношению к России, а также 
стоящих за этим причин.  

• Выяснить, как французы воспринимают отношения между Россией и Европой, особенно в связи с 
европейскими экономическими санкциями из-за событий в Крыму и русским эмбарго на 
европейские продовольственные товары.  

• Франко-российские отношения: их нынешнее состояние и области, в которых французы хотели 
бы их улучшения.  

Опрос был проведён сразу же после саммита стран большой семерки в Биаррице, которому 
предшествовала встреча президентов Эмманюэля Макрона и Владимира Путина. Анализ основных 
результатов приведен внизу 

 

 
Получить доступ к слайдам в крупном формате: 

 

 

http://files.panelontheweb.com/client/DLclient.aspx?id=4785&alea=52164732  

 

Опубликовать результаты в социальных сетях: 
 

#Promiseconsulting #Panelontheweb #PublicOpinionLab 

 

Авторы исследования : 
(Интервью, отзывы, живые интервью, анализы) 

 

 
 

Филипп Журдан 
Генеральный директор, доктор наук, профессор 

Promise Consulting 
Телефон : +33 6 62 66 09 27 

E-mail : philippe.jourdan@promiseconsultinginc.com 
 

 
 

Жан-Клод Паситто 
Главный научный сотрудник, доцент 

Promise Consulting 
Телефон : +33 6 13 85 92 74 

E-mail : jean-claude.pacitto@orange.fr 
 
 
 
 
 
 

http://files.panelontheweb.com/client/DLclient.aspx?id=4785&alea=52164732
http://files.panelontheweb.com/client/DLclient.aspx?id=4785&alea=52164732
mailto:philippe.jourdan@promiseconsultinginc.com
mailto:philippe.jourdan@promiseconsultinginc.com
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr
mailto:jean-claude.pacitto@orange.fr


3 
 

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ 

 

 

 

Авторы исследования Филипп Журдан и Жан-Клод Паситто 

поделились своим мнением и проанализировали основные 

результаты опроса. По-видимому, французы, хотя и несколько 

дистанцируются от России, тем не менее желают в большинстве 

своем сохранить хорошие отношения между нашими странами, они 

хотят их улучшения во многих сферах.   

 

Русская тема кристаллизует в средствах массовой информации оживленные споры, подпитываемые 
напряженной международной ситуацией. При этом об отношении французов к России мало что известно. Как 
они воспринимают Россию? Какими они видят двусторонние отношения в настоящем и будущем, особенно в 
связи с дипломатическим потеплением, которого желают президенты Макрон и Путин. 

РОССИЯ – ЕВРОПЕЙСКАЯ СТРАНА? ВОПРОС, КОТОРЫЙ РАЗДЕЛЯЕТ 

Считают ли французы Россию европейским государством ? Разделяют ли они точку зрения де Голля, который 
говорил об Европе «от Атлантики до Урала»? Мнения по этому вопросу разделились примерно поровну: 39% 
не считают Россию европейским государством, в то время как 37% уверены в обратном – прекрасная 
иллюстрация аллегории о русском двуглавом орле, одна голова которого смотрит на запад, а другая  – на 
восток. При этом респоденты выдвигают доводы разного порядка: те, кто ответили «да», указывают на 
географическую, историческую и культурную близость, в то время как ответившие «нет» выдвигают на первый 
план  политические противоречия (разные политические режимы). Аргументы политического характера 
(отсутствие свобод, автократия) выскзываются респондентами разных политических убеждений. 

ЕВРОПЕЙСКИЕ САНКЦИИ И РУССКОЕ ЭМБАРГО: МАЛОИЗВЕСТНЫЕ РЕШЕНИЯ 

Если большинству французов известно об европейских экономических санкциях (и ответном русском эмбарго 
на европейские продовольственные товары), 4 из 10 (41%) ничего не знают ни о самих санкциях, ни об их 
причинах. Парадоксальный факт: больше всего незнающих о санкциях среди сторонников партии «Непокорная 
Франция» (LFI): 52%, и они же чаще других рассматривают Россию как угрозу (51%).  Cоздается впечатление, 
что страх перед Россией создан воображением респондентов, он навеян и олицетворяется личностью В. 
Путина (91%), при этом респондентам не известны факты, могущие обосновать этот страх. Тот же вывод 
применим и к представителям других политических направлений. В конечном итоге только 28% французов 
абсолютно убеждены в обоснованности европейских экономических санкций. Наибольшее же число скептиков 
среди сторонников умеренно правых (51%). 

ФРАНКО-РОССИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ : ФРАНЦИЯ МОГЛА БЫ ИХ УЛУЧШИТЬ 

Так сложилось исторически, что Россия всегда вызывала противоположные точки зрения у наших 
соотечественников – от явного восхищения до такого же явного недоверия. Наше исследование показывает, 
что хотя расхождения и сохраняются, прежде всего из-за  политических пристрастий, подавляющее 
большинство франзузов (74%) хотят улучшения двусторонних отношений, они подчеркивают их важность для 
нашей страны (94%) и выражают сожаление в связи с их относительным ухудшением (40%). Французы, 
являющиеся сторонниками  «реальной политики», считают, что Россия стала (или вновь стала) важнейшим 
субъктом международной политики, участницей и арбитром многих конфликтов (Сирия, Украина, Ближний 
Восток), без неё не могут быть решены  острые проблемы современности (климат, экономика, миграция, 
строительстсво единой Европы). И Франция должна с этим считаться. 

ПЕРСПЕКТИВЫ ФРАНКО-РОССИЙСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА:  МОБИЛИЗУЮЩАЯ ТЕМА 

Тема франко-российского сотрудничества, невозможного без улучшения двусторонних отношений, мобилизует 
французов: лишь 6% не считают её важной для Франции. Вопреки расхожему мнению, больше всего 
сторонников положительной динамики в отношениях с Россией среди симпатизантов движения «Вперед, 
Республика!» (RMI) – 56%, а также   Республиканской партии (LR) – 55%, а вовсе не среди приверженцев 
праворадикальных партий (44%). И вновь в результате нашего опроса был выявлен странный парадокс : 
приверженцы леворадикальной партии «Непокорная Франция» (LFI) чаще полагают, что от России исходит 
угроза (51% против 44% от общей массы респондентов), но одновременно они же больше всего желают 
развития франко-российского сотрудничества (94%). Это важный вывод, показывающий, что точка зрения 
респондентов не является неподвижной, напротив, она способна легко эволюционировать. Недавние события 
на международной арене оказывают большое влияние на мнение французов о России. Касательно будущего, 
можно выдвинуть гипотезу о том, что разногласия будут уменьшаться по мере того, как вызвавшие из 
конфликты (Сирия, Украина, Крым) будут терять остроту на местах, а следовательно и в средствах массовой 
информации. 
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Потенциал улучшения франко-российских отношений высок и многообразен: французы говорят 
прежде всего об охране окружающей среды, о сотрудничестве в области гуманитарных программ, о 
двусторонней международной политике, об экономических контрактах, поскольку результаты в этих 
областях расцениваются ими как неудовлетворительные. Также может быть улучшено и 
сотрудничество в культурной области (обмен в сфере высшего образования, научное сотрудничество, 
туризм, искусство). 

 
РОССИЯ – ЕВРОПЕЙСКАЯ СТРАНА? ВОПРОС, КОТОРЫЙ РАЗДЕЛЯЕТ 
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ЕВРОПЕЙСКИЕ САНКЦИИ И РУССКОЕ ЭМБАРГО: МАЛОИЗВЕСТНЫЕ РЕШЕНИЯ 
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ФРАНКО-РОССИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ : ФРАНЦИЯ МОГЛА БЫ ИХ УЛУЧШИТЬ 
 

 
 

ПЕРСПЕКТИВЫ ФРАНКО-РОССИЙСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА:  МОБИЛИЗУЮЩАЯ ТЕМА 
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МЕТОДОЛОГИЯ 

 
 

 

Онлайн-опрос был проведен в понедельник 26 августа 2019 г. и в среду 02 
сентября 2019 г., сразу после саммита большой семерки, проходившего в 
Биаррице с 24 по 26 августа 2019 г., и встречи между президентами 
Эмманюэлем Макроном и Владимиром Путиным в замке Форт Брегансон 
20 августа 2019 г. 

  

 

Репрезентативная выборка 1000 совершеннолетних французских граждан. 
Респонденты отобраны на онлайн аксес-панели. 

  

 

Опрос онлайн-панели граждан и потребителей методом квотной выборки с 
выравниванием по следующим показателям: пол, возраст, профессия, 
размер населенного пункта и регион проживания респондента. 

  

 

Возможность принять участие в опросе с помощью персонального 
компьютера, планшета или мобильного телефона, благодаря технологии 
Simplexity© – распространение анкет в режиме реального времени в 
адаптированном для различных устройств формате. 

 

B случае письменного или устного цитирования результатов просьба указывать следующую 
информацию 

Название института, 
проводившего опрос: 

Promise Consulting | Panel On The Web 

Метод опроса:  

 

Онлайн-опрос с помощью мобильных устройств методом 
репрезентативной выборки совершеннолетних французских граждан.  

 
Дата проведения опроса: 

 

понедельник 26 августа 2019 г. и среда 02 сентября 2019 г.  

 
Выборка:  

 

1000 человек, выравнивание методом квот (пол, возраст, регион 
проживания, профессия, размер населенного пункта) 

 

ОБ АГЕНТСТВЕ PROMISE CONSULTING 

Promise Consulting – агентство маркетинговых исследований, специализирующееся на изучении потребления 
и стратегиях продвижения бренда. Деятельность агентства организуется вокруг трех основных сфер: 

• Luxury: предметы роскоши, косметика, селективная дистрибуция  

• Широкое потребление: продовольственные марки, товары широкого потребления, товары длительного 
пользования  

• Общественное мнение: изучение общественного мнения и общественных явлений 

Promise Consulting образовался в результате слияния двух агентств : Panel On The Web, пионера в области 
онлайн-исследований и Promise Consulting Inc – американской маркетинго-консалтинговой фирмы 

За последние 10 лет агентство Promise Consulting 7 раз было удостоено профессиональных наград за свои 
инновационные технологии. Оно помогает продвижению на внутреннем и внешнем рынках крупннейших 
люксовых и косметических брендов. Оно оказывает консалтинговые услуги в самых разнообразных областях 
деятельности всякий раз, когда предприятия нуждаются в ясной стратегии развития, чтобы лучше понять 
рынок и потребителя, привлечь и удержать клиентов.  

http://promiseconsultinginc.com/
http://promiseconsultinginc.com/
http://panelontheweb.com/
http://panelontheweb.com/
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Филипп Журдан – один из основателей Promise Consulting. Его работы о повышении престижности бренда 
в сфере предметов роскоши и косметики, а также о селективной дистрибуции публикуются в международных 
научных изданиях. Он также пишет статьи о поведении потребителя, о влиянии рекламы на торговлю для 
экономических и специализированных изданий (Le Monde, Les Echos, Le Figaro, l’Opinion, La Revue des Marques 
и т.д.). Одновременно он является профессором университета, научным сотрудником Института 
экономических исследований (IRG, CNRS), лауреатом премии за лучшую научную статью AFM 2000. Он также 
обладает сертификатом Social Media. 

Автор многочисленных книг о проблеме потребления, последняя из которых Маркетинг Лягушки 
опубликованная издательством KAWA положила начало изучению изменений потребительского поведения, 
связанных с развитием цифровых технологий и обеднением средних классов (узнать об этом подробнее). 
Недавно он также написал несколько статей в области изучения общественного мнения в соавторстве с 
Жаном-Клодом Паситто: о феномене «жёлтых жилетов», о силовых службах, о высшем образовании во 
Франции, о приватизации парижского аэропорта, о франко-китайских отношениях и т.д.  

Жан-Клод Паситто закончил университет Пари-Дофин (факультет менеджмента), а также Институт 
политологии. Он является доцентом университета Пари-Эст (UPEC). Признанный специалист в области 
международных стратегий и их влияния на мультинациональные предприятия. В последние несколько лет 
его исследовательская работа направлена на изучение влияния международной политической обстановки на 
деловые отношения между частными кампаниями в глобальном мире и на мировом рынке. Эксперт по Китаю 
и России. Регулярно сотрудничает с агентством Promise Consulting I Panel On The Web. 


